



Территориальный орган Министерства социальной политики Нижегородской области
Управление социальной защиты населения г. Арзамаса

Государственное бюджетное учреждение «Центр социальной помощи семье и детям г. Арзамаса»

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЕСТНИК

№ 2
Февраль
2020 г.

Мы освещаем события в Центре,
и мы всегда в центре событий!

Телефон доверия в цифрах и фактах

Согласно статистическим данным, предоставленным Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, психологи-консультанты приняли почти 900 тысяч обращений за 2019 год на Общероссийский детский телефон доверия 8-800-2000-122.

О чем говорят юные и взрослые абоненты с психологом?

Для детей и подростков на первом месте стоят взаимоотношения со сверстниками. На втором – проблемы в отношениях с родителями. Далее следуют трудности в учебе, переживания из-за ЕГЭ и предстоящего поступления в вуз. Большинство обращений от пап и мам связано с проблемами воспитания взрослеющих отпрысков и детско-родительскими отношениями. Волнуют взрослых учеба и будущее самоопределение ребенка. А вот как складываются у него взаимоотношения со сверстниками, родителей, как показывает статистика, беспокоит меньше. К сожалению, как и прежде дети и подростки рассказывали психологам о жестоком обращении, с которым довелось столкнуться



дома, в школе, на улице (почти 6 тыс. обращений).

Постоянной темой стал буллинг в Интернете, в школе (более 1,7 тыс. обращений). Но надо отметить, что юные абоненты все чаще не просто жалуются, а всерьез рассчитывают на помощь психолога в разрешении конфликтной ситуации.

Продолжают поступать тревожные сообщения о подростках, намеренных под влиянием тех или иных причин уйти из жизни. В течение 2019 года таких звонков психологи службы приняли более 8,5 тыс. И каждый раз они старались сделать все возможное, чтобы убедить отчаявшегося ребенка от страшного шага.

То, что дети, подростки, а также их родители делятся с психологами-консультантами своими проблемами, конечно обнадеживает. Это значит, что и дети, и взрослые реально поверили: в разрешении сложных ситуаций помощь профессиональных психологов может оказаться очень полезной.

Источник: www.fond-detyam.ru

Электронные трудовые книжки

Закон об электронных трудовых книжках был подписан Президентом РФ Владимиром Путиным 16 декабря 2019 года. В соответствии с ним, информация о трудовой деятельности и о стаже работника может храниться в электронном виде на ресурсах Пенсионного фонда России (ПФР). Электронные трудовые книжки



начнут вводить с 1 января 2020 года. В электронном виде будет фиксироваться информация о работнике, месте его работы, его трудовой функции, переводах на другую работу, об увольнении с указанием причины, другая предусмотренная законодательством информация.

Адьякина Т.В.

Прожиточный минимум по Нижегородской области за IV квартал 2019 года



Правительство Нижегородской области постановило: величина прожиточного минимума

по Нижегородской области за IV квартал 2019 года в расчете на душу населения 9699 рублей и по основным социально-демографическим группам населения:

- для трудоспособного населения — 10450 рублей;
- пенсионеров — 8037 рублей;
- детей — 9800 рублей;

Детскому телефону доверия — 10 лет

В 2020 году общероссийскому детскому телефону доверия под единым номером 8-800-2000-122 исполняется 10 лет. Детский телефон доверия создан для оказания психологической помощи детям, подросткам и их родителям в трудных жизненных ситуациях.



Консультанты ежедневно принимают звонки от детей, подростков, их родителей, столкнувшихся с проблемой, которую нужно как можно скорее решить. И каждому позвонившему они стараются помочь найти ресурсы для выхода из сложившейся ситуации. Помните! Бесплатно и конфиденциально - это два основных принципа работы детского телефона доверия.

Борина Е.Н.

Тонкости практики

Во время практики специалисты Центра, по возможности, включали практикантов в текущую деятельность отдела психолого-педагогической помощи, чтобы предоставить возможность изучить процесс принятия ежедневных решений изнутри, создать имитацию полноценного рабочего дня на месте социального педагога.

Девушки не только занимались классической задачей практикантов – изучением документации, но и самостоятельно организовали и провели Большие психологические игры для школьников. Не все в ходе мероприятия шло так, как выглядело на бумаге,



но в этом и ценность живой работы, именно для этого и нужна практика.

В целом, подобные моменты помогают студентам понять, как они хотят развиваться в дальнейшем, дают оценку их знаниям и навыкам, мотивируют к росту.

Специалистам Центра же представилась возможность не только показать свою работу, но и попробовать себя в роли наставника,

взглянуть на ежедневные обязанности со стороны, получить свежие идеи от горящих энтузиазмом студентов.

Квирам А.А.

Доброта – проявление силы

Участниками вечера-ассорти «Добро вернется большим благом», организованного в ГБУ «Центр социальной помощи семье и детям г. Арзамаса», стали подростки, посещающих программу «Сталкер», состоящие на учете КДН и ЗП.

Ребята серьезно и по-взрослому рассуждали, почему доброта – это проявление силы, почему мир без добрых дел обречен на гибель. В помощь дискуссии был показан видеоролик «Добро-

та», предложена мини-лекция. Добро и бескорыстие – явления редкие в нынешний век. Суэта, денежные проблемы и равнодушие – вот то, что очерствляет наши сердца. Однако



обесценивание простых понятий помощи и отзывчивости приводит к страшным катастрофам в жизни человечества. Поэтому так важно научить детей не гасить свои добрые порывы, приходить на помощь друг другу, не стесняться прояв-

Оппозиционное поведение. Как помочь ребенку

Продолжается работа в рамках Комплексного плана организационно-методической работы организаций социального обслуживания Нижегородской области. Очередной вебинар был посвящен актуальной теме: «Оппозиционное поведение ребенка. Его причины и коррекция».



В вебинаре приняли участие 25 организаций области. Педагоги, воспитатели, психологи, сопровождающие детей в учреждениях социальной помощи, сталкиваются с нарушенным поведением ребенка вследствие особенностей развития детей и актуальных семейных проблем.

Специалистам была представлена информация о признаках, причинах оппозиционного поведения ребенка и принципах оказания помощи детям.

Данная работа будет продолжена.

Гурлова А.Г.

лять милосердие, не ожидая взамен платы. Благородные поступки приносят удовольствие сами по себе. И, как выяснили участники вечера, бескорыстные добрые дела доступны каждому. Не так уж и много усилий нужно приложить, чтобы людям вокруг каждого из нас стало немного легче, безопаснее и счастливее жить.

Квирам А.А.



Поздравляем с Днем рождения!

Серпову Т.Б.

Каткову В.А.



ГБУ «Центр социальной помощи семье и детям г. Арзамаса»

Ответственный за выпуск – Токарева И.Н., дизайн, верстка – Андронов С.А.

Адрес: ул. 2-я Вокзальная, 1а

Тел./факс (83147) 9-76-90